



Aprilie 2024

## INFORMARE

**Stimați locuitori ai comunei Rediu,  
Dragi vecini,**

Venim în sprijinul dumneavoastră și încurajăm ca prin acest demers, spre binele comunității pe raza careia cu toții locuim, să punem la loc de cinste **spiritul gospodăresc, ordinea și curatenia**.

Prin această informare vă aducem la cunoștință câteva dintre regulile aprobate prin Hotărârile de Consiliu Local nr. 11/2021 și nr. 13/2024 (forma actualizată a HCL 13/2021), hotărâri pe care le puteți consulta oricând în formă completă și pe site-ul instituției primăriei Rediu, [www.primariarediu.ro](http://www.primariarediu.ro)

De asemenea, este important de știut că este **OBLIGATORIU** să depuneți **Declarația de Impunere pentru stabilirea cuantumului taxei speciale de salubritate pentru utilizatori casnici**.

Considerăm că un mediu mai curat și mai sănătos este benefic pentru noi toți, motiv pentru care vă îndemnăm să contribuim împreună la protejarea acestuia, la protejarea sănătății și integrității locuitorilor comunei. La sănătatea și bunăstarea noastră.

### **Scurt rezumat al prevederilor HCL 11/2021 și HCL 13/2024:**

**Proprietarii / posesorii de imobile cu orice titlu, locuințe și / sau terenuri, clădiri / construcții cu orice destinație, asociațiile de proprietari sau locatari, administratorii sau chiriașii, persoane fizice sau juridice, au următoarele obligații:**

- **Se interzice aruncarea sau depozitarea** pe terenuri aparținând domeniului public și/sau privat al UAT comuna Rediu, jud. Iași, în intravilan și extravilan, pe malurile cursurilor de apă sau în oricare alte locuri publice neautorizate, a deșeurilor menajere, a materialelor rezultate din construcții, a resturilor vegetale rezultate de la operațiunile de curățare a grădinilor și toaletării arborilor, a deșeurilor animaliere (dejectii, cadavre de animale sau pasări), a deșeurilor periculoase cu regim special, a altor materiale, obiecte electrocasnice, reziduurilor și a gunoaielor de orice fel;
- **Să curețe marginile de drum**, terenul aferent domeniului public din fața proprietăților, santurile, rigolele și taluzele din fața terenurilor intravilane sau a imobilelor ce le dețin de ierburi, depuneri, resturi, pe care să le îndepărteze din zona căilor publice, și să ia măsuri pentru asigurarea scurgerii apelor provenite din ploii, topirea zăpezilor și alte cauze inclusiv prin curățarea zăpezii din santuri și prin desfundarea podetelor din dreptul intrării spre teren și din imediată vecinătate;
- **Să efectueze și să mențină permanent curățenia** căilor de acces, aleilor, zonelor destinate depozitării containerelor pentru deșuri, precum și întreținerea zonelor verzi din incintă și din vecinătatea proprietăților pe care le dețin sau administrează, prin toaletarea vegetației ornamentale și tunderea ierburilor;
- **Să asigure curățenia și buna gospodărire** a imobilelor în care locuiesc sau își desfășoară activitatea, precum și a zonelor aferente acestora: curți, grădini, trotuare, zone verzi, străzi, alei etc. precum și gardurilor, porților și fațadelor clădirilor pe care le folosesc cu orice titlu: proprietari, administratori sau chiriași, persoane fizice sau juridice.



- **Curțile și terenurile private virane** de pe raza comunei trebuie menținute în stare de curățenie, fiind interzisă depozitarea sau aruncarea oricăror materiale, deșeuri, reziduuri sau gunoaie care afectează salubritatea;
- **In conformitate cu prevederile Art. 1 din Legea 62/2018**, proprietarii sau deținătorii de terenuri, administratorii drumurilor publice, căilor ferate, cursurilor de apă, lacurilor, sistemelor de irigații și ai bazinelor piscicole au obligația să desfășoare lucrări de prevenire, combatere și distrugere a buruienii ambrozia, denumită științific *Ambrosia artemisiifolia*, pentru evitarea instalării și răspândirii vegetației adventive invazive și eliminarea ei în cazul prezenței pe terenurile intravilane sau extravilane. În scopul distrugerii buruienii Ambrosia și al prevenirii răspândirii acesteia, se vor desfășura periodic, în perioadă cuprinsă între răsărirea acestei plante și apariția primelor inflorescențe, respectiv cel târziu până la data de 30 iunie a fiecărui an, lucrări de întreținere a terenurilor prin cosire, smulgere, erbicidare sau alte lucrări și metode specifice. Aceste măsuri se mențin până la sfârșitul perioadei de vegetație a buruienii ambrozia.
- ❖
- **Este interzisă incinerarea (arderea) gunoiului manajer / selectiv**, materiale de orice fel [...] pe domeniul public și / sau privat aparținând UAT com. Reditu, jud. Iași, în incinta santierelor pentru construcții sau în curți private;
- ❖
- **Este interzisă lasarea în libertate a animalelor și păsărilor** de orice specie pe domeniul public și/sau privat al UAT Comuna Reditu, jud. Iași, de către proprietarii / deținătorii cu orice titlu al acestora. Este interzisă abandonarea animalelor și păsărilor de orice specie pe domeniul public sau privat al comunei Reditu, jud. Iași;

## **Cum selectăm corect deșeurile pe care le producem în gospodării?**

Dupa cum bine știm, avem responsabilitatea de a depozita selectiv deșeurile din gospodăria noastră, operatorul de salubritate GIREXIM care operează pe raza comunei Reditu colectându-le în zile diferite. **Deșeurile considerate a se încadra în această categorie (SELECTIVE) sunt următoarele:**

**Plastic, Carton, PET-uri, Tetrapack-uri (cutii carton lapte, suc), Cutii de conserve, Doze de la bauturi, resturi feroase mici (capace metalice de la sticle etc).**

### **ATENȚIE!**

- \* Materialele de mai sus trebuie curățate / spalate în prealabil. Ca și exemplu, cutiile de la pizza alterate cu uleiuri sau resturi de mâncare NU se vor depozita împreună cu cele Selective.
- \* Poliistirenul provenit din construcții sau cel de la ambalaje se va pune la tomberonul cu deșuri menajere, el nefiind considerat „selectiv”.

**Pentru deșeurile provenite din santiere sau de pe proprietățile private** (pământ (amestecatură), țiglă, moloz, beton, ciment, piatră, ceramică (gresie, faianta), bca, rigips) proprietarii au obligația de a încheia un contract separat cu unul dintre operatorii avizați în acest sens de către Agenția pentru Protecția Mediului Iași.



## **Precizari cu privire la OBLIGATIA COMPLETARII declaratiei de Impunere pentru stabilirea cuantumului taxei speciale de salubritate:**

Atasam acestei informari, pe verso, „Declaratia de Impunere”, declaratie pe care va rugam sa o completati si sa o depuneti la sediul primariei Rediu sau sa o transmiteti pe email la adresa [declaratii@primariarediu.ro](mailto:declaratii@primariarediu.ro)

**Obligatia completarii acestei declaratii revine fiecarui proprietar de imobil de pe raza UAT Rediu.**

### **Scurt rezumat al prevederilor HCL 13/2024:**

- Declarațiile se depun însoțite de o copie după actul de identitate a proprietarului sau de înființare a societății, după caz, la Compartimentul Taxe și Impozite din cadrul Primăriei comunei Rediu sau la adresa de email [declaratii@primariarediu.ro](mailto:declaratii@primariarediu.ro)
- **In cazul nedepunerii declaratiei de impunere, taxa speciala de salubritate va fi calculata lunar, luandu-se in considerare prevederile HCL 13/2024;**
- Declarațiile pentru stabilirea cuantumului taxei speciale de salubritate pentru utilizatorii casnici pot fi modificate, la cerere, în situația în care se modifică numărul de persoane care locuiesc efectiv la adresa, pe parcursul anului, prin depunerea unei declarații rectificative. Declarațiile rectificative se depun în termen de 30 de zile de la data apariției oricărei modificări a datelor declarației inițiale urmând ca modificarea taxei de salubritate să se efectueze începând cu data de 01 a lunii următoare în care s-a depus declarația rectificativă;
- În situația persoanelor juridice care au sediul social sau punct de lucru la domiciliu și nu desfășoară activități generatoare de deseuri SI NU AU angajați care să-și desfășoare activitatea la adresa respectivă, nu se va impune taxa de salubritate aferentă operatorilor economici. În această situație proprietarii vor completa declarația de impunere pentru persoane fizice luându-se în calcul numărul total de locuitori de la respectivă adresă;
- ❖
- Taxa specială de salubritate se plătește de către proprietarii imobilelor luându-se în calcul numărul efectiv de persoane (minore și adulte, chiriasi etc.) care locuiesc la adresa respectivă;
- În cazul locuințelor proprietatea persoanelor fizice, care sunt închiriate, obligația de a declara și a achita taxa de salubritate revine proprietarului imobilului, luându-se în calcul numărul efectiv de persoane (minore și adulte, chiriasi etc.) care locuiesc la adresa respectivă. Excepție de la această regulă fac doar locuințele care se află în proprietatea Ministerului Apărării Naționale sau Ministerului Afacerilor Interne pentru care chiriasul va declara și achita personal taxa de salubritate pe perioada cât are încheiat contract de închiriere direct la casieria UAT Rediu;
- În cazul imobilelor / locuințelor proprietatea persoanelor juridice și fizice construite de către dezvoltatori imobiliari, care sunt închiriate sau pentru care există antecontract de vânzare-cumpărare, obligația de a declara și a achita taxa de salubritate revine proprietarului imobilului pentru apartamentele / imobilele în care nu locuiește nimeni, sau a celor care le folosesc sub orice formă, luându-se în calcul numărul efectiv de persoane (minore și adulte, chiriasi etc.) care locuiesc la adresa respectivă. În această situație, dezvoltatorul imobiliar are obligația de a declara cine folosește spațiul



respectiv și de a pune la dispoziția angajaților UAT Comuna Rediu copie după documentele de vânzare-cumpărare, antecontracte / promisiuni de vânzare sau închiriere întocmite cu terții;



#### **SCUTIRI de la plata taxei de salubritate:**

- copii sub vârsta de 2 ani în baza unei cereri cu acte doveditoare (copie certificat de naștere copii);
- familiile care au în componența mai mult de 5 persoane (1 părinte și minim 5 copii sau 2 părinți și minim 4 copii) vor declara și achita taxa de salubritate pentru un număr de maxim 5 persoane;
- persoanele care dețin un certificat de handicap valabil cu mențiunea GRAV/ACCENTUAT în baza unei cereri la care se anexează o copie a cărții de identitate și a certificatului de handicap;
- persoanele cu vârstă între 75 și 80 de ani cu venituri nete mai mici de 1.200 LEI / lună / persoană, în baza actelor doveditoare;
- persoanele de peste 80 ani în baza unei cereri la care se anexează o copie a cărții de identitate;
- în situația în care proprietarii au decedat nu se va percepe taxa de salubritate până la momentul la care se va finaliza dezbaterile de moștenire de către urmași, cu condiția ca la adresa respectivă să nu locuiască niciun cetățean. În situația în care la adresa locuiește o terță persoană sau familie, aceasta are obligația de a depune declarația de impunere pentru plata taxei de salubritate;

**Facilitățile fiscale se acordă beneficiarilor acestora începând cu data de 01 a următoare luni în care a fost depusă cererea împreună cu documentele justificative.**

În cazuri de deces/dizolvare a societății, taxa de salubritate va fi sistată începând cu data de întâi a lunii în care se depune cererea. Sistarea plății/obligației de plată se face pe bază de cerere însoțită de documente justificative. Numărul beneficiarilor de facilități fiscale/scutiri de la plata taxei speciale de salubritate se stabilește prin hotărârea consiliului local, sumele aferente urmând a fi suportate din bugetul local al unității administrativ teritoriale.

Cu gânduri bune,

**PRIMAR,**

Ciprian GROSU

## DECLARAȚIE DE IMPUNERE

**ANEXA 1 la HCL Nr. 13 / 2024**

În vederea stabilirii cuantumului taxei speciale de salubritate pentru utilizatorii casnici de pe raza comunei Reditu, Jud. Iași, în conformitate cu H.C.L nr. 13 / 2024.

**Subsemnatul(a)** ....., având calitate de:

PROPRIETAR       VIITOR PROPRIETAR       CHIRIAȘ       COMODATAR

al locuinței (casă/apartament) situată în, Com. Reditu, .....

**domiciliat(ă) la**

Adresa de mai sus SAU  la altă adresă : Localitatea \_\_\_\_\_, Str. \_\_\_\_\_,  
\_\_\_\_\_Nr. \_\_\_\_\_, Bloc \_\_\_\_\_, Sc./Tr. \_\_\_\_\_, Et. \_\_\_\_\_, Ap. \_\_\_\_\_,  
Jud. \_\_\_\_\_,

**CNP** ....., **B.I/C.I Seria** ....., **nr.** ....., declar pe proprie răspundere că la adresa de pe raza comunei locuiesc următorii (locatari stabili, chiriași, flotanți):

Numele și prenumele	Data nașterii	Calitate locatari
1.		
2.		
3.		
4.		
5.		
6.		
Observatii:		

**Notă:** Se vor trece datele membrilor de familie/locatarilor, inclusiv cele ale persoanei care completează.  
Declarația se poate trimite și electronic la adresa de email: [declaratii@primariarediu.ro](mailto:declaratii@primariarediu.ro)

**Proprietarul imobilului este (numele și prenumele):** .....

Prin semnarea prezentei declar pe proprie răspundere, cunoscând prevederile Art. 326 Cod Penal referitoare la falsul în declarații, că toate datele furnizate în această declarație sunt conforme cu realitatea și că Am luat la cunoștință de Informarea cu privire la Prelucrarea Datelor Personale (GDPR).

Prin semnarea prezentei declar pe proprie răspundere că sunt de acord ca în cazul în care îmi voi muta reședința sau voi părăsi localitatea pentru o perioadă îndelungată de timp să anunț cu minim 30 de zile intenția de a părăsi localitatea la UAT Comuna Reditu prin completarea unei înștiințări în acest sens. În caz contrar, declar că sunt de acord să fiu debitat cu contravaloarea taxei pentru salubritate până la data depunerii înștiințării mai sus menționate.

**Telefon** .....

**Data**

**E-mail** .....

**Semnătura** \_\_\_\_\_

## DECLARAȚIE RECTIFICATIVĂ DE IMPUNERE ANEXA 3 la HCL Nr. 13 / 2024

În vederea stabilirii cuantumului taxei speciale de salubritate pentru utilizatorii casnici de pe raza comunei Reditu, Jud. Iași, în conformitate cu H.C.L nr. 13 / 2024.

**Subsemnatul(a)** ....., având calitate de:

PROPRIETAR       VIITOR PROPRIETAR       CHIRIAȘ       COMODATAR

al locuinței (casă/apartament) situată în, Com. Reditu, .....

### domiciliat(ă) la

Adresa de mai sus SAU  la altă adresă : Localitatea \_\_\_\_\_, Str. \_\_\_\_\_,  
\_\_\_\_\_Nr. \_\_\_\_\_, Bloc \_\_\_\_\_, Sc./Tr. \_\_\_\_\_, Et. \_\_\_\_\_, Ap. \_\_\_\_\_,  
Jud. \_\_\_\_\_,

**CNP** ....., **B.I/C.I Seria** ....., **nr.** ....., declar pe proprie răspundere că la adresa de pe raza comunei locuiesc următorii (locatari stabili, chiriași, flotanți):

Numele și prenumele	Data nașterii	Calitate locatari
1.		
2.		
3.		
4.		
5.		
6.		
Observatii:		

**Notă:** Se vor trece datele membrilor de familie/locatarilor, inclusiv cele ale persoanei care completează. Declarația se poate trimite și electronic la adresa de email: [declaratii@primariarediu.ro](mailto:declaratii@primariarediu.ro)

**Proprietarul imobilului este (numele și prenumele):** .....

Prin semnarea prezentei declar pe proprie răspundere, cunoscând prevederile Art. 326 Cod Penal referitoare la falsul în declarații, că toate datele furnizate în această declarație sunt conforme cu realitatea și că Am luat la cunoștință de Informarea cu privire la Prelucrarea Datelor Personale (GDPR).

Prin semnarea prezentei declar pe proprie răspundere că sunt de acord ca în cazul în care îmi voi muta reședința sau voi părăsi localitatea pentru o perioadă îndelungată de timp să anunț cu minim 30 de zile intenția de a părăsi localitatea la UAT Comuna Reditu prin completarea unei înștiințări în acest sens. În caz contrar, declar că sunt de acord să fiu debitat cu contravaloarea taxei pentru salubritate până la data depunerii înștiințării mai sus menționate.

**Telefon** .....

**Data**

**E-mail** .....

**Semnătura** \_\_\_\_\_